14. Dokézte, ze pre vSetky prirodzené ¢isla n plati nasledujtica nerovnost’

(20” +3n+1) 26" ()’

) 1
RieSenie: Vieme, ze plati 1’ +2*+...+n° = gn(n +1)(2n+1). Predelenim oboch

stran rovnosti kladnym Cislom 7 apouzitim nerovnosti medzi aritmetickym
a geometrickym priemerom dostadvame, Ze plati:

2 +3n+1 1>+2°+...+n >
= >822 = gl(n)).
. (n!)

6
Umocnenim na n-ti dostdvame pozadované tvrdenie.

Zadania 3. série uloh koreSpondenc¢nej sut’aze

1. Milosa sa pytali, kol'ko zZiakov je v ich triede. Odpovedal: ,,Ak zvicSime pocet
ziakov naSej triedy o 100 % a potom pridame eSte polovicu poctu ziakov triedy,

dostaneme 100.“ Kol'ko ziakov je v Milosovej triede?

2. NaSe digitadlne hodinky ukazuju hodiny a minuty (sekundy neukazuja). Kol'ko
¢asu ubehne od polnoci, kym ukazu 23-krat Cislicu 2? (Ukézat’ Cislicu znamena, ze
v danej minlte je zobrazena na hodinkdch na jednej zo Styroch pozicii, teda
napriklad od 19:59 po 20:10 (vratane) je dvojka zobrazena 12-krat.)

3. Bazén na kupalisku je dlhy 50 m a Siroky 12,5 m. Na plane mesta je znazorneny

ako obdiznik s obsahom 1 cm’. Uréte, v akej mierke je plan mesta.

4. Aby sme si mohli pripravit’ pukance, je potrebné na jar zasiat’ na polia semena ku-
kurice pukancovej. Jeden kilogram kukuriénych zin ich obsahuje priblizne
6 500 kusov. Hustota porastu kukurice je 80 000 rastlin na jeden hektar pola. Pri
siati treba brat’ do uvahy aj to, Ze nie vSetky zasadené zrna vyklicia, takze dobry
pol'nohospodar vyseje priblizne o 15 % zfn viac oproti o¢akdvanému poctu rastlin.
Na siatie kukurice ma k dispozicii sejaku, ktord naraz seje v pasoch Sirokych
5 metrov. Ked’Ze sa pohybuje po poli, jej priemerna rychlost’ je 4 km/h. Cas
potrebny na otaCanie sejacky na konci pola je uz zahrnuty v jej priemernej
rychlosti. Kolko kukurice pukancovej ma dobry pol'nohospodar kupit’, ak chce
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zasiat’ kukuricu na poli s rozmermi 500 metrov x 600 metrov? Kol'’ko hodin bude

trvat’ vysiatie kukurice pomocou sejacky na celé pole?

. Na obrazku je zndzornena pretekdrska drdha (jeden Stvorcek ma stranu dlhu
50 metrov), ktord sa nachddza na rovine (nie je klopend). Vypoéitajte dizku

okruhu v metroch.

AN

/ N

N\ / \

. Aky uhol zviera hodinové a mintitova rucicka klasickych hodin presne o 13:12?

. Méme k dispozicii dve vedrd. Jedno 17-litrové a druhé 9-litrové a neobmedzeny

zdroj vody. Da sa do 17-litrového vedra naplnit’ presne 13 litrov vody? Ak éno,
ako?

. Cislo 700 245 sa dé rozlozit’ na sti¢in troch dvojcifernych &isel. Uréte tieto tri Gisla.

. Najdite vSetky celoCiselné rieSenia rovnice xy =20—-3x+ y.

10. Sest’ druzstiev sa zucastnilo turnaja, ktory sa hral systémom ,kazdy s kazdym

jeden zapas“. Turnaj trval dva dni. Dokézte, ze existuji tri druzstva, ktoré

odohrali vSetky svoje vzajomné zapasy v jeden den.

11. Kladné reélne cisla a, b, ¢ maju takt vlastnost’, ze pre kazdé prirodzené Cislo n

n

existuje trojuholnik so stranami s dlzkami a”,b",c". Dokazte, Ze aspon dve

z ¢isel a, b, ¢ st rovnaké.
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12. Uréte hodnotu sactu f(n)=1>-22+3’—4>+...+(2n—1)" —(2n)" pomocou n

a konecného poctu operacii.

13. Dokézte, ze ak je n neparne prirodzené Cislo, potom ¢islo 1" +2"+...+n" je

delitelné n’.

14. Nech n am su prirodzené Cisla, pricom plati »>2m. Kol'ko existuje retazcov

dizky n zloZenych len z nul a jednotiek, ktoré obsahujt prave m blokov 01?

Termin odoslania rieseni wiloh 3. série: do 4. 6. 2018

RieSenia zasielajte na adresu:

Ing. Mgr. Martin Hrinak
MATMIX

M. R. Stefénika 716/29
900 46 Most pri Bratislave

Vysledkova listina po 2. sérii uloh koreSpondencnej stut’aze

Kategoria C
Por. | Priezvisko a meno |Skola 1/12|3|4| Spolu
1 |Pokorny Matej G Zilina 2(215]1 10
2 |Pacigova Barbora |SOS Svit 0]15]0(0 5
3 |Pokorny Matej G Zilina 2(2]5[1] 10
Kategoria B
Por.| Priezvisko a meno |Skola 3/4/5/6/ Spolu
1 |Novotny Jan G PresSov 512104 11
2 | Kyselova Barbora SOS Svit 510104 9
3 |Madejova Daniela SOS Svit 5/0/0[4] 9
4 | Sziicsovd Radoslava | SOS Svit 5/0[0/4] 9
5 |Irha Michal SOS Svit 3/0[0/0] 3
6 |Zavodsky Branislava |G Kosice 3/10/0]2 5
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